

CONSTANTIN I. PARHON

Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România, anunță cu profundă durere încetarea din viață a lui Constantin I. Parhon, eminent om

de știință, vechi militant al mișcării muncitorești și democratice din țara noastră, președinte al primului Prezidiu al Republicii Populare Române, fiu credincios al poporului român.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Academia Republicii Socialiste România, Academia de Științe Medicale, Ministerul Învățământului, Ministerul Sănătății, Consiliul General A.R.L.U.S., anunță cu adâncă durere încetarea din viață, în ziua de 9 august 1969, orele 11 și 40 de minute, a academicianului profesor dr. Constantin I. Parhon, savant de renume internațional, creator al școlii româ-

nești de endocrinologie și unul din fondatorii acestei ramuri a științei medicale pe plan mondial, medic strălucit, profesor și pedagog, președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România, membru de onoare al Academiei de Științe Medicale, membru al mai multor academii și societăți științifice de peste hotare, președinte de onoare al Consiliului General A.R.L.U.S.

ACADEMIA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

ACADEMIA DE ȘTIINȚE MEDICALE

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

MINISTERUL SANATAȚII

CONSILIUL GENERAL A.R.L.U.S.

La 9 august 1969, s-a stins din viață, în urma unei boli îndelungate Constantin I. Parhon, savant de renume mondial, vechi militant al mișcării muncitorești și democratice din țara noastră, președinte al primului Prezidiu al Republicii Populare Române, fiu credincios al poporului român.



Constantin I. Parhon și-a consacrat întreaga viață slujirii cu pasiune a științei românești, înfiorării patriei și propășirii poporului, construirii socialismului în România, cauzei generale a progresului, păcii și prieteniei între popoare.

Născut la 28 octombrie 1874, la Cimpulung Muscel, dintr-o familie de învățători, și-a desăvârșit studiile prin absolvirea strălucită a Facultății de medicină din București în anul 1897. Încă de pe băncile facultății, Constantin I. Parhon se remarcă, intrând aprecierile elogiase ale profesorilor săi și îndesobii ale savantului Gheorghe Marinescu.

În anul 1909, Constantin I. Parhon a elaborat primul tratat de endocrinologie din lume. În anul 1912 este numit profesor de clinică neuropatologică la facultatea de medicină din Iași și director al spitalului de boli psihice de la Socola. Încă de la această epocă, numele său începe să fie cunoscut și apreciat în lumea medicală. După 20 de ani de activitate desfășurată la Iași, în 1933, profesorul Constantin I. Parhon devine titular al catedrei de endocrinologie a facultății de medicină din București.

Om de mare erudiție științifică, Constantin I. Parhon a adus o strălucită contribuție la dezvoltarea tezaurului științific medical al patriei noastre, la creșterea prestigiului științei românești peste hotare. El este creatorul școlii noastre de endocrinologie și unul dintre fondatorii endocrinologiei pe plan internațional. Depunând o activitate de pionierat, descoperirile și ideile sale au contribuit la dezvoltarea științelor biologice și medicale.

Recunoscându-și meritele științifice deosebite, în 1928 este ales membru al Academiei Române iar în 1948 președinte de onoare al Academiei Republicii Populare Române.

În anul 1948, din inițiativa lui Constantin I. Parhon se

înființează Institutul de endocrinologie pe care îl conduce ani îndelungați. Rezultatele activității pe acest tărâm i-au adus o largă apreciere internațională, fiind ales membru al unui mare număr de academii și societăți străine; numeroase universități și instituții de învățământ superior de peste hotare i-au acordat titluri științifice.

Constantin I. Parhon împletește munca de creație științifică cu activitatea de ocrotire a sănătății poporului, căreia îi dedică o neobosită energie și pasiune și este cunoscut, de asemenea, prin contribuția de mare preț pe care a adus-o la formarea de noi și noi contingente de cadre medicale valoroase.

Adinec devotat poporului român, adevărat savant cetățean, animat de dorința de a sluji cu credință și abnegație cauza națiunii din rîndurile căruia s-a născut, el a luat parte activă la lupta dusă de forțele

progresiste pentru eliberarea socială și națională a poporului. Încă din tinerețe a luat contact cu mișcarea muncitorească, a cunoscut ideile socialiste și a militat pentru înfăptuirea lor. Din anul 1921, Constantin I. Parhon, este membru al Partidului Comunist Român.

În ciuda persecuțiilor la care a fost supus de regimul burghez-moșieresc, Constantin I. Parhon a militat neîncetat împotriva cuceririi reacționare, a fascismului, pentru democrație, libertate și independență națională.

Patriot înflăcărat, Constantin I. Parhon a fost în același timp animat de idealurile internaționalismului socialist, militând activ pentru cauza păcii și prieteniei între popoare; el a desfășurat o intensă activitate pentru înfăptuirea liniei politice a Partidului Comunist Român de

(Continuare în pag. a V-a)

Științea tinerețului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II NR. 6293 | 6 PAGINI - 30 BANI | DUMINICĂ 10 AUGUST 1969

CONGRESUL AL X-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul K. F. Katusev

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Giancarlo Pajetta



Sîmbătă după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit pe tovarășul K. F. Katusev, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, conducătorul delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care participă la lucrările celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., a primit sîmbătă dimineața pe tovarășul Giancarlo Pajetta, membru al Biroului Politic și al Direcțiunii Comitetului Central al Parti-

Lucrările Congresului Partidului Comunist Român, urmărindu-l cu un deosebit interes de întreaga țară, prilejuiesc, în continuare, o amplă și creatoare dezbateră a documentelor de o excepțională valoare care stabilesc direcțiile fundamentale ale politicii interne și externe a partidului în perioada următoare, prefigurează dezvoltarea înfloritoare, pe mai departe, a patriei noastre socialiste.

Sîmbătă dimineața, la reluarea lucrărilor, delegații

și invitații au primit cu puternice aplauze pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din prezidiul Congresului precum și delegațiile de peste hotare participante la Congres.

În cadrul primei ședințe, prezidată de tovarășul Gheorghe Pană, au luat cuvîntul tovarășii Ștefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, delegat al organizației județene de partid Dolj, Nicolae Breban, scriitor, delegat al organizației județene de partid Brăila, Miu Dobrescu, (Agerpres)

(Continuare în pag. a IV-a)

ASTAZI, 10 AUGUST, ÎN JURUL OREI 10, POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEZIUNNE, VOR TRANSMITE ÎN DIRECT, FESTIVITATEA INAUGURĂRII EXPOZIȚIEI REALIZĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE — EREN '69. (Agerpres)

Ședințele secțiilor pe probleme ale Congresului

Sîmbătă după-amiază au continuat lucrările în toate cele 11 secțiuni pe probleme ale Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român, prilejuind ample dezbateri asupra unor domenii de mare însemnătate ale vieții politice, economice, sociale, spirituale ale poporului nostru, rodnicie confruntări de idei și puncte de vedere.

La lucrările secțiilor Congresului au participat 1 888 delegați, precum și 590 invitați, în rîndurile cărora se aflau muncitori, ingineri, tehnicieni de diferite specialități, țărani cooperatori, mecanizatori din agricultură, cadre didactice din învățămîntul de toate gradele, oameni de știință, scriitori, artiști, ziaristi, cadre de conducere din

instituții centrale și locale, activiști de partid și de stat, al organizațiilor de masă și obștești, diplomați, ostași și ofițeri ai forțelor noastre armate, oameni ai muncii din cele mai diverse ramuri de activitate.

În cuvîntul lor, cei 362 de participanți la discuții — din cei 712 inscriși la cuvînt — relevînd profunzimea analizei marxist-leniniste cuprinsă în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu asupra activității desfășurate de partid după Congresul al IX-lea, au dat o înaltă apreciere succeselor obținute, și-au exprimat hotărîrea de a mobiliza forțele poporului în vederea perfecționării continue a activității în toate domeniile, pentru făurirea societății socialiste.

listele multilaterale dezvoltate, pentru propășirea patriei noastre.

Reprezentanții comuniștilor au supus unui cuprinzător examen critic și aut critic probleme de interes major, au relevat neajunsuri și deficiențe care se mai manifestă încă prejudiciind rezolvarea la timp și în bune condiții a unor sarcini, au arătat — pornind de la experiența acumulată — căile prin care se pot valorifica cu și mai mare eficiență resursele de energie materiale și umane ale țării. Un loc important l-au ocupat în dezbateri stimularea largă a spiritului de inițiativă, a forțelor creatoare, crearea unui climat cât mai propice

Hotărîrea unanimă de a înfăptui programul partidului

(Continuare în pag. a IV-a)

La înălțimea marii încrederi însemnări din Sala Congresului

Idel fecunde, impulsuri vii, creatoare, o uriașă declanșare de energie spirituală — rodul marii gândiri creatoare a partidului, transcrisă în linia programată realistă și clarvăzătoare a directivelor care privesc viitorul patriei — definesc, tot mai pregnant, zi de zi, vasta activitate desfășurată sub cupola Sălii Congresului. Din ceașta cunoașterii documentelor care au fost prezentate Congresului și pînă azi, cînd marele forum — prin dezbaterile de înaltă valoare principială și practică pe care le găzduiește — le adună aprobarea activă a delegaților celor două milioane de comuniști români, am trăit, ridicat mereu la o treaptă de intensitate tot mai înaltă, sentimentul unei succesiuni de glorioze pînă de responsabilitate, urcînd din toate orășele și satele patriei, din toate domeniile de activitate, spre incontestabile perspective ale civilizației noastre socialiste.

re, etapa de muncă și viață inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, etapă înscrisă în conștiința noastră ca un corolar al noii istorii începute și desăvîrșită în anul eliberării. Oamenii țării își cunosc astăzi bine puterile, și noul program trasat de partid pentru anii ce vin, solicitînd energii mai mari, pe măsura potențialului în continuă creștere al țării și al obiectivelor prin care ne măsurăm proiecția în viitor, îl stimulează în mod creator. Spiritul, realist, lucid, vizuina științifică, cuteranță bazată pe realism, calculul riguros al operelor pe care le înfrîmăm pentru mine — trăsături ce definesc programul partidului în însăși substanța sa — se răsfrîng ca reflexe ale unei înalte înțelepciuni colective, din toate luările de cuvînt, dînd entuziasmului și adevăratului fierbinți la principiile și liniile directoare ale avansării spre viitor al celui care suport de oțel al vieții, al adevărului. Urmărești cu profundă emoție — și cu o la fel de profundă încredere — culoarea unică a acestor clipe în care o țară întreagă, prin cuvîntul celor mai autorizați reprezentanți ai ei, își măsoară puterile pregătindu-se pentru marșul asalt al viitorului.

Eveniment de excepțională însemnătate în viața națiunii noastre socialiste, moment luminos de bilanț și sinteză a celei mai rodnice și fecunde etape din acest glorioz sfert de veac al eliberării, Congresul al X-lea al partidului este următorul de întregul nostru popor, de întregul tineret al țării cu sentimentul participării active, vii, fructuoase la elaborarea politicii interne și externe a patriei, la făurirea viitorului socialist. Scrierile și telegramele care continuă să sosescă purtînd o adresă ușor de aflat în aceste zile — Sala Palatului — transmit Comitetului Central al Partidului, tova-

rășului Nicolae Ceaușescu personal un vibrant mesaj de adevărată înaltă încredere în oamenii, muncitori, țărani, intelectuali, militari ai forțelor noastre armate mărțurise, dincolo de recunoștința fierbinte pentru fermitatea cu care le este trasat de comunistii drumul spre civilizație și progres, spre demnitate națională, hotărîrea neabătută de a urma linia partidului în construcția socialismului pe meleagurile României, de a-și înfrîmă prin fapte, prin muncă, prin rezultate afirmative că vor contribui din toate puterile la edificarea noii ordini. Urînd succes

deplin lucrărilor Congresului ei se angajează să-și dedice întreaga energie, inteligență, talentul și puterea de muncă înfăptuirii cu succes a politicii Partidului Comunist Român închinată înfloririi continue a României socialiste.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România

În legătură cu încetarea din viață a lui Constantin I. Parhon, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România hotărîsc:

1. Se vor organiza funeralii naționale. Ele vor avea loc miercuri, 13 august 1969.

2. Se constituie o comisie pentru organizarea funeraliilor formată din tovarășii: Ion Gheorghe Maurer (președintele Comisiei), Dumitru Petrescu, Miron Nicolescu, Aurel Moga, Ștefan Bălan, Mihai Roșianu.

3. Corpul neînsușit al lui Constantin I. Parhon va fi depus la Monumentul Eroilor Luptei pentru Libertatea Poporului și a Patriei, pentru Socialism.

4. În semn de ultim omagiu, în București se vor trage 21 de salve de artilerie.

(Continuare în pag. a V-a)

Constructorii de la Porțile de Fier raportează:

AM ÎNCEPUT ÎNCHIDEREA DUNĂRII

Sîmbătă dimineața pe șantiierul Sistemului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier s-a înscris un nou eveniment: constructorii români au preluat de la constructorii iugoslavi ștafeta lucrărilor de închidere a Dunării în zona barajului deversor, inaugurîndu-se astfel etapele a doua și a treia de execuție a lucrărilor marii hidrocentrale.

Tot în cursul zilei de sîmbătă a început inundarea incintei 1 A din amonte centrale hidroelectrice la adăpostul căruia s-au executat avansportul, ecluza și blocul de montaj.

Cu ocazia începerii acestei importante faze a lucrărilor, constructorii au adresat celui de-al X-lea Congres al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu o telegramă în care se spune: „Îndreptîndu-ne gîndul cu recunoștință și admirație către locul unde în aceste zile bate mai puternic ca oricînd inima întregului nostru partid, a întregului popor, noi comuniștii și colectivele de muncă de pe șantierele grupului întreprinderii de construcții hidroelectrice Porțile de Fier, raportăm Congresului, dumnea-voastră personal, iubite tovarășe secretar general, Nicolae Ceaușescu, că astăzi 9 august

am preluat de la constructorii iugoslavi ștafeta închiderii Dunării în zona barajului deversor.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului ION URSU

(Urmare din pag. a III-a)

acestei particularizări, rezultă limpede că înfăptuirea programului nuclear național...

usor adaptabilă la situații concrete și să elimine lanțul greoi al unor forme birocratice...

Asemenea măsuri și altele de acest fel, referitoare la desfășurarea cercetărilor...

aprobarea din inimă și tot atașamentul meu la Raport și Directivele Congresului al X-lea...

In același timp, am mandatuț tuturor comunistilor pe care îi reprezint în Congres...

Stimați tovarăși, Cu om de știință și comunist îmi exprim încă o dată

Cuvîntarea tovarășului SÛTO ANDRAS, delegat al organizației județene de partid Mureș



Stimați și dragi tovarăși,

Generația de scriitori din care face parte, de la începutul drumului său a fost legată cu trup și suflet de viața și năzuințele poporului...

această realitate. Și dacă nu renunța la unelc sens al forțărilor sale intelectuale...

Dar această arenă singurată, în trăirea adincă a existenței noastre umane-colective...

Doresc a sublinia că această cerință față de literatură nu are nimic comun cu acele dogme vestefite...

re, după câte un accident, sau de la fiarele vechi, nu-mi place muzica care seamănă cu zgomotul când se închid obloane...

Tovarăși, Din moment ce scriu în limba mea maternă, în limba maghiară...

Introv un cătun mic din județul nostru, județul Mureș, în zilele trecute un țăran bătrîn...

naie, și totodată, de a acționa pentru educarea masei în spiritul frăției și unității între poporul român și naționalitățile conlocuitoare...

Tovarăși, Introv un cătun mic din județul nostru, județul Mureș, în zilele trecute un țăran bătrîn...

Ca membru modest al acestei familii mă atașez la voiața sa, exprimându-mi totalul meu acord cu politica internă și externă a partidului nostru...

(Urmare din pag. 1)

prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., delegat al organizației județene de partid Iași...

De la tribuna înaltului for al Partidului Communist Român, au adresat cuvîntări de salut tovarășii...

In același timp, am mandatuț tuturor comunistilor pe care îi reprezint în Congres...

Stimați tovarăși, Cu om de știință și comunist îmi exprim încă o dată

au fost subliniate în repete rindurile cu vil aplauze de toți cei prezenți.

Președintele sesiunii, tovarășul Gheorghe Pană, a mulțumit în numele delegațiilor și invitațiilor...

In continuarea lucrărilor, sesiunea plenară a fost prezidată de tovarășul Mihai Telescu.

S-a anunțat că în ziua de 8 august a avut loc, sub prezidenția tovarășului Nicolae Ceaușescu...

ZIUA A PATRA A LUCRĂRILOR

La dezbaterile generale au luat cuvîntul tovarășii: Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Comitetului pentru Energie Nucleară...

(Urmare din pag. 1)

afirmări plene a personalității umane.

In secțiunile consacrate politicii externe și relațiilor economice internaționale...

(Urmare din pag. 1)

onoare pe care și le-a luat în cinstea Congresului.

Imaginea luminoasă a vîitorului României socialiste, limpede conturată în programul pe care îl va adopta Congresul...

Urmand exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

Sedintele sesiunilor pe probleme ale Congresului

Intr-un consens unanim, vorbitorii au apreciat că programul propus de partid...

făcut un număr de peste 630 propuneri, s-au cristalizat recomandări prețioase...

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

HOTĂRÎRE UNANIMĂ DE A ÎNFĂPTUI PROGRAMUL PARTIDULUI

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

Pentru a putea pregăti propunerile nominale pe baza candidaturilor stabilite de conferințele județene...

Congresul a aprobat în unanimitate prin vot deschis, numărul de membri și membri supleanți...

Pe baza celor stabilite, Comisia urmează să pregătească propunerile nominale.

Președintele sesiunii a anunțat că în dimineața zilei de sîmbătă a încetat din viață tovarășul Constantin Varhok...

Participanții la lucrările sesiunii Congresului, exprimînd mandatuț primit din partea comunistilor...

Lucrările Congresului continuă.

Participanții la lucrările sesiunii Congresului, exprimînd mandatuț primit din partea comunistilor...

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

Urmând exemplul comunistilor, se subliniază în telegrama tinerilor din județul Arad...

VIZITE ALE UNOR DELEGAȚII PARTICIPANTE LA CONGRES

Constantin I. Parhon

DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

Delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de K. F. Katushev, secretar al C.C. al P.C.U.S., a vizitat sâmbătă, stațiunile de pe litoralul românesc al Mării Negre...

DELEGAȚIA PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA

În cursul zilei de sâmbătă, membrii delegației Partidului Socialist Unit din Germania, însoțiți de Paul Radovan, redactor șef-adjunct al revistei „Munca de partid”, a vizitat stațiunile de pe litoral, precum și întreprinderea agricolă de stat Murfatlar.

DELEGAȚIA PARTIDULUI DE STÎNGĂ — COMUNIȘTII DIN SUECIA

Sâmbătă după-amiază, delegația Partidului de stînga — comuniștii din Suedia, formată din tovarășii Tore Forsberg și Tore Claesson, membri ai Biroului Politic, a făcut o vizită la Consiliul popular al municipiului București...

DELEGAȚIA PARTIDULUI CELOR CE MUNCESC DIN VIETNAM

Sâmbătă dimineața, delegația Partidului celor ce muncesc din Vietnam, compusă din Nguyen Van Kinh, membru al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam...

DELEGAȚIA PARTIDULUI MUNCITORESC SOCIALIST UNGAR

În cursul zilei de sâmbătă, delegația Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, condusă de tovarășul Arpad Pallai, secretar al C.C. al P.M.S.U., însoțită de tovarășul Ion Cosma, membru al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular al municipiului București...

DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ

Delegația Partidului Comunist Francez, formată din tovarășii André Vieugnet, membru supliment al Biroului Politic, și Marcel Rosette, membru al C.C. al P.C.F., a vizitat sâmbătă după-amiază stațiunile turistice de pe Valea Prahovei și Valea Timișului.

DELEGAȚIA FRONTULUI NAȚIONAL DE ELIBERARE DIN VIETNAMUL DE SUD

Delegația Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, condusă de tovarășul Nguyen Van Quang, membru al C.C. al F.N.E., a vizitat sâmbătă, orașul București...

DELEGAȚIA PARTIDULUI POPULAR REVOLUȚIONAR MONGOL

Sâmbătă, delegația Partidului Popular Revoluționar Mongol, condusă de tovarășul Badamin Lhamtsuren, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., însoțită de Mihai Suder, membru al C.C. al P.C.R., a vizitat stațiunile de pe litoral, cooperativa agricolă de producție din comuna Cumpăna și Stațiunea experimentală pomivitică Murfatlar.

VIZITELE ALTOR DELEGAȚII LA RAFINĂRIA BRAZI, COMBINATUL PETROCHIMIC PLOIEȘTI ȘI LA NOILE CARTIERE DE LOCUINȚE DIN PLOIEȘTI

Delegațiile Partidului Comunist din Finlanda, Partidului Comunist Mexican, Partidului Comunist din Venezuela, Partidului Comunist German, Partidului Comunist Brazilian, Partidului Comunist din Ecuador, Partidului Comunist Paraguayan, Partidului Comunist Libanez, Partidului Comunist din Argentina, reprezentanții Partidului Comunist Sirian, Partidului Comunist din Chile, Partidului Comunist din Germania, Partidului Socialist Unit din Berlinul Occidental și Partidului Poporului din Panama au vizitat sâmbătă, Rafinăria Brazi și Combinatul petrochimic Ploiești...

DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST DIN CECOSLOVACIA

Delegația Partidului Comunist din Cehoslovacia, condusă de tovarășul Josef Kempny, secretar al C.C. al P.C.C., a făcut sâmbătă o vizită pe Valea Prahovei și Valea Timișului. Membrii delegației s-au oprit la Muzeul Doftana, unde le-au fost înfățișate aspecte ale luptei eroice a comuniștilor români în anii grei ai ilegalității...

LA INSTITUTUL DE CERCETĂRI PENTRU VITICULTURĂ ȘI VINIFICAȚIE DIN VALEA CĂLUGĂREASCĂ

Delegațiile Partidului Comunist din Marea Britanie, Partidului Comunist din Australia, Partidului Comunist din Norvegia, reprezentanții Partidului Comunist din Irlanda de Nord și reprezentanții Partidului Muncitoresc Irlandez, au făcut sâmbătă o vizită la Institutul de cercetări pentru viticultură și vinificație din Valea Călugărească. Membrii delegațiilor au fost însoțiți de Dumitru Balala, membru al C.C. al P.C.R.

DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST BULGAR

Delegația P.C. Bulgar, condusă de tovarășul Venelin Koțev, secretar al C.C. al P.C.B., însoțită de tovarășul Barbu Zaharescu, membru al C.C. al P.C.R., a vizitat sâmbătă dimineața Fabrica de mașini-unelte și agregate din București. Oaspeții au fost salutați de directorul general adjuncț al uzinei. Mirecea Păpăză, care le-a vorbit despre organizarea și desfășurarea procesului de producție...

DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST DIN JAPONIA

Delegația Partidului Comunist din Japonia a vizitat în cursul zilei de sâmbătă Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România și centrul Capitalei.

DELEGAȚIA PARTIDULUI ELIBERĂRII ȘI SOCIALISMULUI DIN MAROC

Delegația Partidului Eliberării și Socialismului din Maroc, condusă de Ali Yata, secretar general al partidului, însoțită de Ioan Cotoi, membru al C.C. al P.C.R., a făcut sâmbătă după-amiază o vizită la Uzina constructoare de utilaj petrolifer „I Mai” — Ploiești. La sosire, oaspeții au fost întâmpinați de Mihai Istrate, membru al Biroului județean Prahova al P.C.R., Ion Bobaru, director tehnic al uzinei, de conducătorii și organizații de partid, de sindicat și U.T.C. Directorul tehnic al uzinei a informat pe oaspeții despre producția acestei unități, precum și despre condițiile de muncă ale acestui colectiv...

LA ÎNTEPRINDERE AGRICOLĂ „30 DECEMBRIE”

În cursul după amiezii de sâmbătă, delegația Partidului Comunist din Danemarca, delegația Partidului Comunist din India (Marxist), delegația Partidului Progresist al oamenilor muncii din Cipru (A.K.E.L.), delegația Partidului Socialist Italian al Uniunii Proletare (P.S.I.U.P.), delegația Partidului Comunist din Republica San Marino, reprezentantul Partidului Comunist din Turcia, reprezentantul Partidului Afro-Sivraj din Zanzibar-Tanzania, au făcut o vizită la Întreprinderea Agricolă de Stat „30 Decembrie” din apropierea Capitalei. La sosire, oaspeții au fost întâmpinați de Alexandru Ienciu, directorul întreprinderii, de specialiștii de agricultură modernă unitate și de specialiștii de cultură și prezentare a unității, directorul întreprinderii i-a condus pe oaspeții prin cîteva ferme ale întreprinderii. Au fost vizitate ferma nr. 1 specializată în producția de lapte, serele de legume, ateliere de prelucrare a produselor și alte unități ale acestei mari întreprinderi agricole de stat. Aprecind rezultatele obținute de colectivul I.A.S. „30 Decembrie”, principiile de organizare și desfășurare a activității agriculturii de stat din țara noastră, oaspeții au urât lucrătorilor din această unitate noi succese în activitatea lor de viitor.

DELEGAȚIA PARTIDULUI MUNCITORESC UNIT POLONEZ

Delegația Partidului Muncitoresc Unit Polonez, condusă de tovarășul Jozef Tejchma, membru al Biroului Politic, secretar al P.M.U.P., însoțită de tovarășul Nicolae Giosan, membru al C.C. al P.C.R., a făcut sâmbătă dimineața o vizită la Întreprinderea agricolă de stat „30 Decembrie” din apropierea Capitalei. Delegația a fost însoțită, de asemenea, de Jaromir Ocheduzsko, ambasadorul R. P. Polone la București. La sosire, oaspeții au fost întâmpinați de Alexandru Ienciu, directorul întreprinderii, și de alți specialiști. După ce au ascultat o amplasă informare privind activitatea, realizările și perspectivele

LA ÎNĂLȚIMEA MARI ÎNCREDERI

Începutul lor, spiritul raportului Comitetului Central al partidului, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu și impus conștientelor noastre, o dată cu ampla dimensiune deschisă spre viitorul patriei, prin această dimensiune interioară care a dat întregii arhitecturii de gândire și de expresie marca sobrietății, a înălțimii, a adevăratei. Constatări de fapt implinite, constatări care nu vor să înfrumusețeze ori să ascundă nimic, scrutate atentă, adînc și dreaptă, a realităților în esența lor: am deslușit, în această strătătură, transmisă de raport tuturor lucrurilor la cuvînt ale delegațiilor la Congres, însușirile de limpede de gândire sobră și fără întoarceri pe care poporul nostru le are în firea și în cultura sa milenară, scrisă atîta vreme numai în inima lui.

DELEGAȚIA UNIUNII COMUNIȘTILOR DIN IUGOSLAVIA

Delegația Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, condusă de tovarășul Mialko Todorović, membru al Biroului Executiv al Prezidiului Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, însoțită de tovarășul Nicolae Bădescu, membru al C.C. al P.C.R., președintele C.S.C.A.S., a vizitat sâmbătă cartiere noi de locuințe, monumente istorice și instituții de cultură din orașul Brașov. La Muzeul școlii românești din Schei Brașovului — primul lăcaș de cul-

prîn prospectarea minuțioasă și exigentă, a problematicii acestor domenii, prin căutarea surselor pentru ridicarea activității lor pe o treaptă nouă, calitativ superioră. Ca modalitate nouă de lucru, se definește celor unsprezece secțiuni pe probleme au reliefat tocmai preocuparea fructificării tot mai depline — pe terenul fertii al practicilor vii, al eficienței nemiloșite — a gândirii și experienței celor chemați la marele sfat al partidului și al țării. „Am participat — nu relatează tov. Adrian Cloboiu, prim secretar al Comitetului județean Dolj al U.T.C. — la lucrările Secțiunii pentru problemele ideologice și cultural-educative. Acest domeniu atît de important, pe care partidul și așează în centrul activității sale, domeniul formării politice și social-intelectuale a omului zilei noastre, al dezvoltării simțului pentru nou și al deprinderii de a-l crea, cu un cuvînt, al educării comuniste multilaterale, pune în fața noastră, a activiștilor Uniunii Tineretului Comunist, sarcini de o înaltă răspundere și complexitate. Așa cum s-a subliniat în cadrul Secțiunii — la ale cărei lucrări a

(Urmaso din pag. 1)

dezvoltare a relațiilor de prietenie între poporul român și popoarele sovietice. În anul 1934 a fost unul din fondatorii Asociației „Amicii U.R.S.S.”. În timpul celui de-al doilea război mondial, a militat împotriva dictaturii militarofaschiste, fiind unul din semnatarii protestului profesorilor universitari împotriva guvernului lui Antonescu pentru ieșirea României din războiul antisovietic.

După 23 August 1944, în funcțiile pe care le-a îndeplinit, Constantin I. Parhon a dus mai departe lupta pentru realizarea aspirațiilor înalte ale clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, participînd cu toată energia și priceperea la desfășurarea revoluției populare, la zidirea temelilor orînduirii socialiste. Ca președinte al primului parlament democratic constituit în urma alegerilor din 1946, a adus o valoroasă contribuție în lupta condusă de partidul comunist pentru înfrîngerea reacțiunii, pentru democratizarea țării, pentru consolidarea și dezvoltarea regimului democrat-popular. După proclamarea Republicii Populare Române, la 30 decembrie 1947, Constantin I. Parhon este investit cu înalta răspundere de președinte al primului Prezidiu al Republicii Populare Române.

În această calitate a muncii cu pasiune pentru înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare economică și social-culturală a țării, de construire a bazelor orînduirii socialiste. Constantin I. Parhon a adus o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii externe a partidului și statului nostru. În calitate de membru funda-

tor al Asociației române pentru stringerea legăturilor cu U.R.S.S. — a căru președinte de onoare a rămas pînă la sfîrșitul vieții — a militat activ pentru prietenia dintre România și Uniunea Sovietică. El a activat consecvent pentru întărirea relațiilor de prietenie ale României cu toate țările socialiste, pentru dezvoltarea legăturilor țării noastre cu toate statele, pentru afirmarea României pe plan internațional în spiritul cauzelor păcii și colaborării între popoare.

Patriotismul fierbinte, încrederea neclintită în forța creatoare a poporului român, liber și stăpîn în soarta sa, devotamentul cu care a slujit cauza socialismului de-a lungul întregii sale vieți, au făcut din omul de știință și cetățeanul Constantin I. Parhon o strălucită pildă pentru întreaga intelectualitate și întregul tineret studios din patria noastră.

Ca recunoaștere a activității închinată fericirii poporului, la meritele sale de om de știință și militant pe tărîm social-politic, Constantin I. Parhon a fost distins cu înaltele titluri de Erou al Muncii Socialiste și cu alte numeroase titluri, ordine și medalii ale Republicii Socialiste Române.

Apreciindu-l-se aportul deosebit la cauza păcii și prieteniei între popoare, C. I. Parhon a fost, de asemenea, distins cu Ordinul Lenin al U.R.S.S., precum și cu inalte ordine și distincții ale altor state.

Încetarea din viață a lui Constantin I. Parhon este o grea și dureroasă pierdere pentru poporul român. Aminarea sa va rămîne vesnic vie în inima și conștiința oamenilor muncii din patria noastră.

DE ZIUA MINERULUI Temperatura înaltă a muncii în adîncul abatajelor

Început de august... Aici, unde Parîngul se privește față în față cu Vilca, soarele pătrunde destul de greu. O zi obișnuită de muncă, peste care plutește însă atmosfera sărbătorească declanșată sub cupola în care au loc lucrările Congresului al X-lea al P.C.R., revărsată asupra întregii țări. Trenul pornește. Alături de oamenii din brigada lui Petre Constantin, pătrundem în galeria principală a minei Lupeni, spre abatajele adînci, dornici să cunoaștem fațetele pe care gazele noastre le așează în cununa sărbătorii lor.

Brigada pe care o însoțim spre locul de muncă, este una dintre cele mai bune din Valea Jiului, iar șeful său un minier dintre cei mai vrednici și mai renumiți. Trenul pătrunde tot mai adînc în noaptea și tăcerea adîncurilor. În cele din urmă se oprește. În șir indian, cu lămpile în mîini cei 30 de minieri din schimbul III străbat o galerie îngustă, apoi, în grupuri mici, se îngrămădesc în colivia care îi va cobori undeva într-o zonă, sub nivelul mării. Aici se află abatajul nr. 3 din stratul III. Răcoarea din puțuri și galerii, nu se mai simte.

— Noroc bun!
— Noroc bun!
Cam atît. Cele două schimburi s-au înfîlțit la locul de muncă pentru a preda și prelua uneltele. Șeful brigăzii, alături de Gheorghe Grecu — șeful schimbului de noapte — se schimbă, evaluează munca celor dinaintea lor și pare mulțumit. Abatajul e curat ca și cum aici nu s-ar fi petrecut nimic. În cele 8 ore de muncă însă schimbul lui Grecu a perforat, a puscat și a evacuat întreaga cantitate de cărbune. Cei care vin după el umează să ridice grinzile, să bandedeze și să taie vatra pentru ca următorul schimb să-i revină sarcina de a curăți abatajul, de a împinge transportorul pînă la gura frontului de lucru și de a răpi armătura metalică.

— Acesta-i tot secretul succesei noastre, spune Petre Constantin: organizarea lucrului în ciclu și specializarea schimburilor pe operațiuni. După care urmează disciplina. O disciplină și o sincronizare a energiilor fiecărui minier, fără de care abatajul s-ar prăbuși. Da, nu glumesc. Puțeti să înțelegeți această prăbușire și la propriu, dar mai ales la figurat.

În dialogul cu oamenii însăși personalitatea brigăzii își capătă și alte explicații. Cel mai mult dintre cei 90 care formează brigada lui Constantin, printre care Gheorghe Marin, Gheorghe Nichita, Constantin Pop, Ilie Petre, Aurel Manta, au o mare vechime în acest colectiv, s-au obișnuit și omogenizat, s-au sudat și format în același spirit de muncă ordonată și dăruie fără rezervă. Abatajul lor este cel mai mare din țară. Un abata-

ROMULUS LAL

TELEGRAME

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Participanţii la Seminarul European al O.N.U. care se desfăşoară la Iaşi, au fost sîmbătă dimineaţa oaspeţii fabricii de antibiotice din localitate...

SPORT

Cupa municipiului Bucureşti la fotbal

Pe stadionul Republicii s-au desfăşurat a doua rundă de fotbal din cadrul „Cupelor oraşului Bucureşti”...

„Naţionalele” de inot ale copiilor

Piscina de la Dinamo cunoscută de trei zile încoace, o adevărată

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

- SECRETUL CIFRULUI; rula în la Cotroceni (orele 15,30; 18; 20,30).
HADUCI; RĂPIREA FECIOARA; rula în la Cotroceni (orele 15,30; 18; 20,30).

Teatre

- TRAVESTI (în sala Comedia a Teatrului Naţional) - ora 20;
EROTISM DOCTRINĂ, NEDAVN (la Teatrul de vară „Herăstrău”) - ora 20,00;
O CASĂ ONORABILĂ - ora 20,00;
VESUL UNZ, NOPTI DE IARNĂ (la Teatrul de vară „Nicolaie Bălcescu”) - ora 20;
EROTISM DOCTRINĂ, NEDAVN (la Teatrul de vară „Herăstrău”) - ora 20,00.

PUTERNICUL RĂŞUNET INTERNAŢIONAL

AL CELULUI DE-AL X-LEA CONGRES AL P.C.R.

Detaşament încercat al mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale

MOSCOVA 9. - Corespondentul Agerpres, Duţă Laurenţiu, transmite în continuare să oglindească lucrările Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român...

Adeziunea unanimă a întregului popor

PRAGA 9. - Corespondentul Agerpres E. Ionescu, transmite: Lucrările înaltului for al comunistilor românii continuă să fie oglinzite în paginile presei cehoslovace de simpatie...

Un mareţ program constructiv

PARIS 9. - Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Presa franceză continuă să oglindească pe larg lucrările Congresului al X-lea al P.C.R.

V. RABA

SECRETUL CIFRULUI; rula în la Cotroceni (orele 15,30; 18; 20,30).
HADUCI; RĂPIREA FECIOARA; rula în la Cotroceni (orele 15,30; 18; 20,30).

problema de care se bucură politica partidului nostru

Organelle Partidului Comunist Italian, ziarul „L'UNITA”, publică în numărul său de sîmbătă ample extrase din cuvîntarea rostită la Congresul de către tovarăşul Paul Niclescu-Mizil...

Adeziunea unanimă a întregului popor

PRAGA 9. - Corespondentul Agerpres E. Ionescu, transmite: Lucrările înaltului for al comunistilor românii continuă să fie oglinzite în paginile presei cehoslovace de simpatie...

Un mareţ program constructiv

PARIS 9. - Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Presa franceză continuă să oglindească pe larg lucrările Congresului al X-lea al P.C.R.

Peisaj ecuatorian

„Dimineaţa a fost primăvara. La prinz soarele ardea ca în toul vierii. După amiază cruz de nori s-a acoperit brutal de nori...

Viaţă pe Marte?

Sonda spaţială „Mariner-7” a furnizat primele indicii privitoare la existenţa unor forme primare de viaţă pe Marte...

Conflictul nigerian

POSITIVE STRATEGICE FEDERATE de la Umu Elu, situate la circa 40 de km de oraşul Port-Harcourt...

Atac al aviaţiei israeliene în Iordania

O formaţie de 12 avioane israeliene au atacat timp de o oră cu rachete şi cu mitralii forţele iordanice staţionate în regiunea Ghor al-Safi...

Viaţă pe Marte?

Sonda spaţială „Mariner-7” a furnizat primele indicii privitoare la existenţa unor forme primare de viaţă pe Marte...

Conflictul nigerian

POSITIVE STRATEGICE FEDERATE de la Umu Elu, situate la circa 40 de km de oraşul Port-Harcourt...

Atac al aviaţiei israeliene în Iordania

O formaţie de 12 avioane israeliene au atacat timp de o oră cu rachete şi cu mitralii forţele iordanice staţionate în regiunea Ghor al-Safi...

pe scurt

REZUMATUL 10 AUGUST 1969
6,30 Deschiderea emisiunii. De străjă patriei, 9,00 Matineu duminical pentru copii...